

EL COMBATE

SEMENARIO REPUBLICANO INDEPENDIENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes, 0'25 ptas.—Un trimestre 0'75 id.
EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un trimestre 1 pta.
Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
Comunicados, anuncios y reclamos á precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

No se devuelven los
originales
publíquense ó no.

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia dirijase al director-propietario,
Plaza Mayor 11.
Dirección telegráfica: "COMBATE"

REPUBLICANOS, ESCUCHAD

Desde que el malogrado, eminente é ilustre repúblico don Nicolás Salmerón, padeció el lamentable yerro de formar la «Solidaridad», por cuyo motivo se introdujo el cisma en el partido de «Unión Republicana», volviendo las diversas fracciones que le integraban á cobijarse bajo su respectiva bandera, surgió la idea entre los republicanos de Béjar de constituir un grupo eminentemente radical que, desprovisto de miras particulares y de egoismos malsanos, luchase constantemente en defensa de la libertad, amenazada hoy por la reacción imperante, cuya funesta plaga adquiere mayores proporciones con la intromisión del maurismo que trata de echar un borrón en la brillante historia política de este pueblo por tantos títulos admirado.

Deslizábase el tiempo en medio de la más completa tranquilidad, debido á la angustiosa crisis fabril que tiene sumido al Béjar industrial en la miseria más espantosa, y solo se comentaba el triste cuadro que ofrecía la constante emigración de seres famélicos, que en tierras extrañas buscaban el ansiado pan que por falta de ocupación aquí no encontraban.

El poner en práctica tan beneficioso cuan útil pensamiento para la causa de la República, no se hizo esperar.

Los descabellados proyectos que el fatal gobierno que hoy rige los destinos de la patria, sometió á la aprobación de las Cámaras, produjo sucesos inesperados y provocaron manifestaciones y mitins imponentes, donde se exteriorizaba el disgusto de miles de españoles honrados que secundando el esfuerzo de los diputados y senadores republicanos, no se recataban de hacer pública una formidable protesta.

El Béjar rebelde en otros tiempos, también se adhirió á esa gran masa que á todo pulmón pedía MORALIDAD Y JUSTICIA.

Este fué el oportuno momento de dar la voz de alerta, y don Pedro González Bolívar, hombre de arraigadas convicciones políticas y luchador incansable, levanta bandera de combate y su conducta es seguida por un numeroso grupo de ciudadanos que detestan la condición de parias y quieren ser libres.

La feliz iniciativa fué acogida con tan febril entusiasmo, que una sola sesión bastó, para que el Comité que había de

dirigir las huestes republicanas radicales quedara constituido.

A partir de esta fecha, se oye con frecuencia exclamar á los correligionarios no conformes con el programa presentado por este nuevo organismo ¡¡Selección!! ¡¡Selección!! y nosotros preguntamos: ¿De qué y para qué? ¿Es de personas? Creemos no procede. ¿De programa? No podemos admitirla. La selección parece estar hecha al no aceptar nuestras proposiciones.

Si el tiempo que se malgasta en censurarnos, se empleara en laborar por que pronto quedara instaurada la forma de gobierno que tanto deseamos los censores y censurados, muy otra sería la suerte de esta empobrecida España.

Como no desconocemos, si no que más bien creemos necesario que dentro del régimen republicano se marquen las tendencias conservadora y radical, nos permitimos aconsejar á los que no gustan de nuestros radicalismos, que se agrupen también, siguiendo la política que sus creencias les dicten y con ello harán un gran favor á la causa; porque como jamás nos hemos de hostilizar, iríamos en los momentos de lucha en perfecta armonía, formando un núcleo poderoso que arrollaría al fantasma monárquico.

Republicanos hay de reconocida competencia, cuyos nombres no hace falta citar, que pueden acometer tan plausible y provechosa empresa; pero si así no lo hacen, si prefieren las comodidades del hogar á los sinsabores y molestias que acarrea la lucha, guarden sus ataques para aquellos que detestan el gobierno del pueblo por el pueblo, sin interrumpir la marcha de los que aún cuando poco, algo hacemos. Menos censuras, más actividad y sobre todo más republicanismo, es lo que se necesita; lo demás es estar contra nosotros.

G.

EDILERÍAS

De los fondos municipales

INTERVIEWS FANTÁSTICAS

Sonada fué la entrevista.

Las circunstancias misteriosas reunió á la hora anunciada á toda la redacción de nuestro COMBATE.

Un médico joven tenía por misión poner la nota científica en la terrorífica conferencia que se avecinaba.

Yo para adormecerme antes, leí un cuento de esos que inserta en su «anarquista» *Victoria* mi caro don Santiago.

Y el efecto fué instantáneo. Iba por aquello de cuando la virgen se aparece á los pastores y éstos lloran lágrimas de sangre... y no pude leer más.

A mi alrededor se esfuma la redacción: mi querido director adelgaza, enmudece el simpático don Ramón y me parece que soy tan pequeño, que á mi lado resulta un gigante nuestro segundo teniente alcalde! Notamos una condensación aérea. El leve susurro hácese sonoro, ¡la aparición está con nosotros!...

El venerable espíritu me lleva á los lares del municipio, siguen mis trémulos compañeros, y, silenciosos, escuchamos la solemne voz.

«Vi las cuentas de vuestra casa comunal. ¿Y sabes la trampa que os deja el municipio capitalista? La tontería de cuarenta y tres mil pesetas, céntimo más ó menos.

Vuestra ciudad es pequeña, pero va evolucionando y se forma un núcleo trabajador é industrial. Prueba de ello es el grande aumento que experimenta la recaudación.

Si á esto unís una buena administración evitaredis que con la nueva ley, Béjar deje de ser tal y se le lleve Canagallo ó el Puerto; el municipio que mejor tenga su presupuesto.

¿Quereis el desahogo económico en vuestro erario? Ahí va un programa libre de pasiones, y que es el único que puede llegar al nivelamiento de gastos:

1.º Radicalmente se quitan todas las subvenciones, dejando únicamente la de la Casa de Caridad por el patronato que sobre ella se ejerce.

2.º El municipio paga á los pobres un asilo de ancianidad, algunas raciones para indigentes, y médicos, medicinas y maestros que den salud al cuerpo, y al entendimiento. Por tanto no tiene que dar nada fuera de esto, con lo cual se consigue una economía de unos miles de pesetas en las comisiones de Beneficencia y Hacienda.

3.º El municipio no puede tener ni necesita, muchos empleados ni sueldos excesivos. Reduciéndolos al mínimum quedarán pocos y buenos, andarán mejor los servicios y el Ayuntamiento se ahorrará bastantes miles.

4.º Se pagan misas por aniversarios, se pagan procesiones, se pagan hasta en Semana Santa sermones, para el Ayuntamiento: suprimiendo ese dinero engrosará el tesoro del pueblo.

Béjar tiene deuda atrasada. No puede tener lujos de empleados, debe amortizar plazas, tiene que suprimir toda clase de consignaciones.

Teneis que matar el beneficio de pocos para que vivan muchos.

Este programa lleva odios y necesita energía. ¿Sois bejaranos, sois valientes? Cumplid ese programa y os bendecirán y os aplaudiremos.

Todo Ayuntamiento que no haga eso será un cobarde y cómplice de vuestra ruina...

Publica eso reporter; dí que hay que hacer *salud pública*.

Poned en las elecciones un cartel que diga: Se necesitan héroes en economía, para pagar deudas y gastar poco y en beneficio de todos....»

Abri los ojos. Mis compañeros se despe- rezaban aturridos... Miramos con fijeza y no pudimos ver á nuestro guía

El joven médico nos sacudió el letargo con sus palabras:

«Será ó no un sueño. Pero hay que con- venir que lo que hemos oido es la verdad y es lo justo.

No importa su procedencia. Lo que im- porta es que el programa expuesto le si- gan nuestros ediles porque continuar como hasta aquí sería suicida.

Y podríamos decirles lo que diríamos al médico que para curar tuberculosis pusiera sangrias ó para extirpar un cán- cer aplicara cataplasmas al enfermo.»

Y con esas opiniones va el pensamien- to del cronista.

NICOLÁS PINTO.

¡SEÑOR ALCALDE!

¿Se puede vivir?

Efectivamente, esta es la pregunta que todo el mundo se hace al transitar por aque- llas calles por las que poco tiempo antes ha pasado una procesión. Con las gotas de cera que tienen á bien dejar caer en las aceras los que van alumbrando, las dejan en inme- jorables condiciones para patinar á riesgo de romperse la crisma.

Cualquiera diría que las calles de Béjar no invitan por sí solas á que uno se la rompa. Como que á mí no hay quien me quite, que las han hecho así de acuerdo con algún orto- pédico.

Está visto; en cuanto hay procesión, todo el mundo va después por las calles como las muchachas tímidas; siempre mirando al suelo. ¿Quién se atreve á levantar la vista? No tar- daba uno dos minutos en deslizarse.

¿No se podría evitar esto? Yo creo que sí. Con invitar á los que vayan á alumbrar y si no hicieren caso, con obligarles á que lleven una arandela siquiera sea de papel, donde quede recogida la cera derretida, estaba todo arreglado.

¿Se hará así ó se esperará para hacerlo á que alguien se rompa algo por aquello de que el movimiento se demuestra andando?

El tiempo lo dirá.

Por hoy *rien ne va plus*. Otro día indicaré otra cosa que urge corregir.

FRANCISCO DE ZARAGOZA.

ORDEN RIDÍCULA

Desde hace unos días se halla el cemente- rio de nuestra ciudad cerrado á cal y canto y según lo que nos dicen, en aquel lugar de tristezas y recuerdos solo debe permitirse la entrada á los muertos.

Decimos esto porque una de las pasadas

tardes se le negó la entrada en el indicado lugar á un amigo nuestro que iba con el úni- co objeto de depositar unas flores sobre la tumba de su hija.

¿Pero cual creerán nuestros lectores que fué el fundamento de la negativa? Pues... casi nada; que podía ocurrir un robo y hacer responsables de él á los depositarios de la llave que en aquel momento eran los depen- dientes de consumos.

¿Pero en qué país vivimos, señores?

CARTA ABIERTA

Al señor alcalde de la muy leal, noble y heroica ciudad de Béjar.

Fiado en las palabras estampadas en el manifiesto que habeis dado á la publicidad al tomar la vara de alcalde, me dirijo á vos para pedirlos el cumplimiento exacto de lo afirmado en el documento á que me refiero.

Estoy cansado de llamar la atención sobre los abusos que cometen á diario los encarga- dos de abastecernos de los artículos necesari- os para ir tirando de esta pícara vida.

Mis quejas nunca fueron atendidas por quienes tenían la obligación de velar por los sagrados intereses de sus representados.

Triste es en verdad tener que pagar á pre- cios exorbitantes los artículos de primera necesidad, pero es más triste aún señor alcal- de beber leche bautizada, pagar la carne falta de peso, y estar sujetos por la incuria de la autoridad, á tener que tragar lo que quieran darnos comerciantes de mala fé, ten- deros sin conciencia y gentes poco escrupu- losas en pesar y medir.

Hora es ya de sentar la mano enviando á los tribunales de justicia á todos los que se salieron del Código con grave daño de la salud pública y del bolsillo de los vecinos.

Yo que hablo por boca del vecindario os pido como mejor proceda en justicia la revi- sión de básculas, romanas, balanzas y de to- dos los aparatos destinados á apreciar el pe- so de las mercancías ó la medida de los lí- quidos.

Si así lo haceis alcanzareis honra y gloria, sinó diremos lo que Hamlet, palabras, pala- bras, palabras.

UN ESCAMADO.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN ORDINARIA

DISCUSIONES IMPORTANTES

A las ocho en punto de la noche dió prin- cipio el martes pasado la correspondiente á esta semana, con gran expectación por los *empujes* que se traen los de la minoría ra- dical.

Hay 13 concejales que preside el alcalde don Bautista. En la izquierda todos los ediles republicanos; los escaños del pueblo con mu- cho público.

Se aprueba el acta y tomó posesión don Jerónimo G. Rodulfo.

En el despacho ordinario hay una nota curiosa: *los presos que cumplen arresto dicen que mueren de hambre porque no hay consi- gnación para ellos!* Se lee la ley, y según su mandato no ayunarán desde ahora esa clase de presos porque lo pagará el Municipio. Sin comentarios.

Los tablajeros piden varias cosas, siendo la principal el arreglo del matadero al que señalan importantes deficiencias.

Hay dos solicitudes sin importancia y otra de varios vecinos de Burrieneila que piden una amonestación al municipal Luís Téllez por usar, dicen, un inculto lenguaje con mu- jeres y niñas. El alcalde y el republicano don Alfredo Molina dicen que se les quejaron varias personas del mismo guardia. Pasa á nforme por si procede el castigo.

Hacienda presenta estado de gastos; entre ellos está el empréstito *cuyo pago debió hacer- se hace más de un año*. Pide á las comisiones no hagan gastos.

La de Policía calcula en 1500 pesetas lo que costaría poner cañería nueva para las aguas potables y sinó que es necesario efec- tuar arreglos.

El señor Bolívar se muestra partidario de una obra extensa que es un gasto definitivo, no tan cuantioso como suponen arreglos con- tinuos que para nada sirven luego. Encarece la necesidad de obras como ésta que son de salud pública. Se acuerda se efectue.

Los exámenes

Al empezar las comisiones á dar cuenta de los exámenes verificados en las escuelas pú- blicas, el amplio salón de sesiones está lleno materialmente de público que ocupa todos los sitios esperando *hule*.

Todos los comisionados concuerdan en el buen resultado de los ejercicios elementales, excepto en los que presenciaron los señores Galindo y Junquera, lo que el primero atribuye al poco tiempo de estancia de la pro- fesora.

Los informes escritos que pidió el alcalde nadie se acordó de hacerlos, excepto el de las escuelas de la Corredera que presidió el jefe de la minoría republicana.

Se lee dicho informe en el que se da una entusiasta enhorabuena á los profesores de las escuelas municipales de párvulos y ele- mentales de la Corredera por la sorprenden- te altura intelectual en que se encuentran los alumnos de ambos sexos; eso apesar de tener 220 párvulos y 110 niñas y de las malas con- diciones de los locales. Además pide la comi- sión un aumento de sueldo á esos maestros municipales, fuudados en su mucho trabajo y en el exíguo sueldo que disfrutan.

El alcalde resume calificando de buenos los resultados obtenidos en general y con especialidad los de la clase más pobre que han sido brillantísimos. Además ruega á los concejales de Instrucción hagan una visita mensual á las escuelas á lo cual ayudará él para que la enseñanza en Béjar esté á bri- llante altura.

Por si ha de nombrarse una auxiliar meri- toria á la maestra doña Adelfa y quienes han de ir á los exámenes en los arrabales hay una larguísima, agobiante, horrible discusión que no aciertan á cortar.

Por fin después de miles discursos se nom- bran éstos, y el otro asunto pasa á estudio, no sin que antes el señor Bolívar se muestre partidario de atender primero á los maestros del Ayuntamiento y mostrarse contrario á la creación de nuevas auxiliarias sin sueldo, en escuelas que no pertenecen al Municipio.

Ruidoso incidente; campanillazos

El presidente de Instrucción se adhiere al informe de las escuelas municipales de la Corredera y pide se terminen las obras del nuevo edificio y un traslado inmediato á él de los citados centros.

El señor alcalde hace ascender los gastos que faltan para el término del edificio á unas 9.000 pesetas, cosa que no se puede gastar por ahora.

Así queda la cosa y cuando el «beatísimo» don Santiago Agero veía salvadas las 600 pe- setas anuales de que él tiene casi la mitad por el arriendo de los locales, pide la pala- bra en medio de una gran expectación el jefe de los republicanos bejaranos señor Bo- lívar.

Empieza preguntando si se cumplirá en Béjar la R. O. novísima que manda y especifi- ca determinadas condiciones, para los loca- les y llega hasta señalar los metros cúbicos de aire que deben corresponder del recinto á cada alumno.

«Aquí tenemos unas escuelas denigrantes, sin luz, sin respiración sana, húmedas, viles zahurdas, solo dignas de ser ocupadas por inmundos animales. Son cuchitriles en que se hacinan cientos de niños á los que se les fuerza á ir á ellas cuando es un crimen que se les haga vivir entre bichos, *entre repug- nantes sapos*; en un horrible corral que para retretes tiene *unas tablas podridas* puestas en hueco y *una tinaja rota* que, despidiendo miasmas en el aire que los niños respiran, es un puñal que siega impunemente la vida de las criaturas para salvar unas miserables pe-

setas. (El público que se va entusiasmando cada vez más llega hasta levantarse de los asientos y prorrumper en entusiastas aplausos que interrumpen varias veces al orador y que el señor alcalde apaga con fuertes campanillazos.)

Acaba diciendo que hay que trasladar esas escuelas para que esa situación termine ya que es una indignidad que de ello no se ocuparan los Ayuntamientos anteriores, tanto monárquicos como republicanos. (Bien, muy bien en el público; nuevos campanillazos).

Hablan varios señores y se pasa á otro asunto.

Sanidad acuerda prohibir la matanza pública de reses pequeñas y señala para efectuarla el Corral de la Plaza, sitio señalado por el señor Rúa. Se fijan las horas de 6 á 10 de la mañana y de 1 á 2 de la tarde.

Gazapos que se descubren

El señor Junquera denuncia varios hechos y la falta de vigilancia en las calles á ciertas horas.

El señor alcalde dice que esta semana ha multado él mismo á cuatro guardias por incumplimiento de su deber y que él quiere que tanto los de arriba como los de abajo lo cumplan.

Que han cerrado la casa-asilo de los pobres por ser un foco de infección, que en el hospital observaron los visitantes varias deficiencias y que entré otras cosas se ha ordenado que los médicos hagan dos visitas diarias cuando haya enfermos graves en lugar de una que hacían.

En la visita que los señores Muñoz y Bolívar hicieron al matadero, vieron que estaba en malas condiciones.

Don Bautista lee una carta de Hervás desmintiendo las noticias alarmantes acerca del tífus; nuestra primera autoridad da idea de algunas disposiciones que ha tomado relacionadas con la higiene; que se está reprimiendo la mendicidad que hasta ahora ha sido una plaga y excita á los concejales que estén de semana á trabajar con fe é inspeccionar sin avisos previos todos los artículos de consumo público. Recomienda en esto intransigencia y dureza.

A las diez se terminó la sesión.

¿Resumen? Todo estaba abandonado; cada uno ha campado por sus respetos y entre un alcalde y una minoría hacen una revolución en las costumbres.

Ecos de la Semana

Por real orden de 1.º de Julio han sido concedidas á nuestra Escuela Superior de Industrias 4.000 pesetas con cargo al crédito de 90.000 consignado en el presupuesto vigente.

Dicha suma será destinada á la adquisición de máquinas y aparatos con destino á los talleres y gabinetes del mencionado centro.

Y ya que de la Escuela Superior de Industrias nos ocupamos, de justicia es consignar que el senador por nuestra Universidad don Angel Pulido, está trabajando con verdadero interés y cariño por ella, activando los expedientes que están en tramitación para el pronto despacho por las correspondientes aduanas de la maquinaria importada del extranjero, y consiguiendo subvenciones extraordinarias para adquisición de material científico llegando de ese modo y en plazo no lejano á colocar nuestra Escuela á la altura que las necesidades técnicas de sus diversas enseñanzas reclama.

Conste nuestra gratitud sincera al senador inteligente y laborioso.

El proyecto de establecer en nuestra ciudad una red telefónica parece que lleva trazas de llegar á ser un hecho, siendo incalculables las ventajas que su implantación reportaría á la industria y comercio, por lo que hacemos votos para que llegue á realizarse.

Prometen ser en extremo animadas las

fiestas que en la vecina villa de Candelario se preparan para los días 26, 27 y 28 del actual.

En sustitución de la bárbara é inculta capea prohibida por orden gubernativa, la banda de música del Regimiento de Toledo, amenizará las fiestas.

Con tal motivo llegará á nuestra población la banda en el tren de la mañana del 25 é inmediatamente partirá para Candelario con el objeto de tocar una soberbia diana el día 26.

Los gastos los sufraga el Ayuntamiento. Si algún otro festejo preparan nuestros vecinos los candelarienses, lo comunicaremos á nuestros lectores en la próxima semana.

No es de extrañar la cultura y civilización de los que tales fiestas organizan, teniendo en cuenta que Ayuntamientos anteriores pusieron su empeño en fundar escuelas que ponen á dicho pueblo al nivel de los que cuentan con escuelas modelos.

Un perro hidrófobo de la propiedad de don Nicolás García, mordió días pasados á un mulo también de dicho señor y á varios canes callejeros.

Como medida preventiva fueron muertos los citados perros y se dictó por la alcaldía un bando ordenando á los dueños que les pongan bozal ó de lo contrario morirán los pobres canes víctimas de la morella.

El mulo que mencionamos está sometido á observación.

El próximo miércoles emprenderá un viaje á las playas del Norte, el director de la Escuela Superior de Industrias, nuestro querido amigo don Marcelino Cagigal Valdés.

Deseámosle una hermosa y agradable excursión veraniega.

Don Bernardo Sánchez y su hijo don José, cirujanos-dentistas de Madrid, permanecerán en Béjar hasta fin de Septiembre para atender á su numerosa clientela.

Extracciones sin dolor.
Consulta de 9 á 12 y de 3 á 6.
Calle Mayor de Sánchez-Ocaña, núm. 26.
2.º (Fonda del Comercio).

En las primeras horas de la tarde del miércoles se inició un ligero incendio en el domicilio de Manuel Castro (a) «Campusino», situado en la Alameda. El fuego quedó sofocado al poco tiempo de iniciarse y las pérdidas consistieron en quedar reducido á cenizas el humilde ajuar del damnificado que consistía en una cama y ropas.

El obrero tejedor Santos Natal, fué víctima el día 12 de los corrientes y en ocasión de estar dedicado á su trabajo, de un derrame seroso que le ocasionó instantáneamente la muerte.

Reciba su familia nuestro pésame.

El Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo, contando con el apoyo del comercio, se propone nada menos, que llevar la banda municipal de Madrid, para que amenice las tradicionales y concurridas ferias que se celebran anualmente en la pintoresca y simpática Miróbriga.

En verdad que es digna de alabanza la hermosa idea de este Concejo, porque revela un acendrado cariño hacia los intereses del pueblo que le ha confiado su representación.

En cambio, ya verán ustedes lo que hace el nuestro; media docena, no de bombas viales, sino de cohetes, tres golpes de tamboril y dulzaina para soldados y criadas, el consabido repique de reloj, y una iluminación en el Parque, sin los compases de una orquesta.

¡Y luego dirán los forasteros que no se divierten!

Un discípulo de Caco convirtió en teatro de sus hazañas el cuarto número seis de la

fonda de nuestro buen amigo el popular Venancio, siendo el perjudicado un señor viajante que momentos antes dejó en dicho cuarto una caja la cual fué vista por el ratero que ni corto ni perezoso, la abrió y sustrajo de ella varios pañuelos de seda.

El autor de la fechoría resultó ser uno de los albañiles que se ocupaban en la operación del blanqueo en la citada casa y cuyo nombre es Juan Campo (a) «Pito» que además de su oficio de albañil tiene el de enterrador.

No tuvo en cuenta el ratero que esta vez trataba con vivos y se equivocó lamentablemente.

Los exámenes verificados en Valdesangil parece ser que han satisfecho á la comisión, especialmente los de la escuela de niñas que rayaron á gran altura.

El alcalde y los concejales señores Bolívar y Molina, que llevaban la representación del Municipio, fueron espléndidamente agasajados por la digna Junta administrativa del importante arrabal.

El pasado lunes pudo observarse, á las nueve y media de la noche, en las inmediaciones de la Plaza, la proximidad de un globo que merced á su potente reflector se distinguían perfectamente á los tripulantes que iban en la barquilla.

“La Constructora de Béjar,”

SASTRERÍA.—PAÑOS Y NOVEDADES.—UNIFORMES

“LA CONSTRUCTORA DE BEJAR,”

Confeciona toda clase de prendas de vestir para caballeros y niños poniendo la casa el género ó recibiendo del cliente.

Pueden servirse los encargos á las 24 horas de recibidos.

LIBERTAD, 18, BÉJAR

ANGEL SÁNCHEZ

CIRUJANO-DENTISTA

Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras postizas.

Extracciones sin dolor.

Mayor de Pardiñas, núm. 2, Béjar

Bonifacio Junquera

MERCERÍA, BISUTERÍA Y NOVEDADES

La más importante de Béjar, la mejor surtida, la más barata y la que tiene siempre las últimas novedades nacionales y extranjeras.

VERANO DE 1909

Extraordinaria liquidación de abanicos y sombrillas; inmenso surtido en cinturones de señora.

Esta casa cuenta con una máquina de forrar botones.

Mayor de Sánchez Ocaña, 33

¿QUEREIS COMPRAR BARATO?

Visitad la acreditada casa de López y Rodríguez, y tendreis resuelto el problema.

Acaba de recibir dicha casa un grandísimo surtido en telas blancas que

ESTÁ REALIZANDO AHORA

con grandes ventajas para sus clientes.

No compreis más grano-oro, duradera ni gloria. Visitad esta casa que os presentará la más completa y selecta colección de estos géneros por la mitad de su valor.

Corsés y céfros de novedad, lanas de vestidos de señora, lanillas y estambres para traje de caballero, no es posible que halleis más barato.

LÓPEZ Y RODRÍGUEZ

BÉJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

DISPONIBLE

DISPONIBLE

LIBRERÍA Y PAPELERÍA

DE

Pablo Enríquez Martín

¿Quién no ha visto el grandioso surtido en papeles pintados, para el decorado de habitaciones, que presenta esta casa?

La persona que tenga que decorar alguna habitación puede pedir los muestrarios, seguro de que en ellos ha de encontrar los dibujos más modernos y elegantes, á precios de fábrica.

Esta casa se encarga de todos los trabajos que requiere este artículo, por contar con obreros hábiles y entendidos, con un 25 por 100 más barato que ninguna otra.

SE VENDEN

Disponibile

en ventajosas condiciones, los espaciosos y hermosos locales, situados frente al Parque de la Corredera, en los cuales estuvo instalado el café Novelty y la agencia de carros y reclamaciones ferroviarias.

Para tratar del precio y condiciones, dirigirse á su dueño don Pástor Béjar, secretario, Sorihuela (Béjar).

Disponibile

Se admiten anuncios

á precios económicos

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

ALCOHOL DESNATURALIZADO MARCA SOL

En botellas precintadas de medio y un litro, á 0'55 y 1 peseta (sin envase).

Tiene una graduación de 90 grados siendo por tanto el mejor y más barato de todos.

EXÍJASE LA BOTELLA PRECINTADA

ÚNICO DEPÓSITO

FARMACIA DE RODRÍGUEZ ZUÑIGA

MAYOR, NÚM. 21, BÉJAR

DISPONIBLE

SE VENDEN en inmejorables condiciones, un surtido de Testón de quin-ce mechas con tumbores de cuatro metros de vuelo en redondo; una carda de igual vuelo con puados nuevos, máquina de tornear y estirar la cinta, y un telar Belga para hilar de 240 husos. El surtido hace de 200 á 300 libras diarias. Para tratar con su dueño Froilán Blanco calle del Recreo, núm. 1.